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Ata da Nona (9ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência da Vereadora Adezilda da Silva Santos. 

Aos sete (21) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às 

dezessete horas e doze minutos (17:12 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho e Thiago Bernardo de 

Souza; Tendo faltado o Vereador Wagner Ribeiro Masioli, o Secretário da Mesa 

justificou a falta do Presidente Vereador Wagner Masioli que inclusive enviou o seu 

atestado médico. Havendo quórum legal a Presidenta solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica.  Na sequência 

solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo 

a matéria abaixo: VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 

– VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 (Acrescenta inciso 

III a Lei Municipal 1.714/2018 e altera anexo da Lei Municipal 1.714/2018 que regulamenta a 

organização do município com seus respectivos bairros). DEVOLVIDO AO EXECUTIVO O 

VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 E 

COMUNICANDO ATRAVES DO OF.CMJM Nº 066/2021, QUE FOI SANCIONADO 

PELO PRESIDENTE DA CÂMARA. VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2021 – VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

011/2021 (Isenção de pagamento das despesas com a realização de funeral a pessoa que tiver 

doado, por ato próprio ou por meio de seus familiares ou responsáveis, seus órgãos ou tecidos 

corporais para fins de transplante medico, no município).  PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 010/2021 – PODER EXECUTIVO – SISTEMA RODOVIÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021 – PODER 

EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2021 - 2º TURNO - VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – DÁ 

NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 110 E SUPRIME O PARAGRAFO 5º DO ARTIGO 11 – DO 

TÍTULO V, CAPITULO I, SEÇÃO IV DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, QUE VERSA SOBRE: “DA ATA E DA 

IMPRENSA OFICIAL”. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 - VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E LENEANDRO BRAGA GOULART – DÁ NOVA REDAÇÃO 

AO ARTIGO 180 – TÍTULO VI, CAPÍTULO V, SEÇÃO III DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO SANTO, QUE 

VERSA SOBRE; “DAS INDICAÇÕES”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 012/2021 

- VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART -  FIXA SUBSIDIO MENSAL DO 

PREFEITO, VICE-PREFEITO, SECRETÁRIOS, PRESIDENTE DA CÂMARA E DOS 
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VEREADORES DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA A LEGISLATURA 

2025/2028. Retirado de pauta pelo autor do Projeto (Leneandro Braga Goulart).  

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 015/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 1º, ACRESCENTA § 5º AO ARTIGO 2º, 

ALTERA ARTIGO 10 DA LEI MUNICIPAL 1.531/2014 QUE INSTITUI O SERVIÇO DE 

TÁXI NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES.  PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 016/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

RECONHECE COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO AMBIENTAL E PAISAGISTICO DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO OS MONÓLITOS DA “CAVA ROXA” E AS 

PEDRAS QUE COMPÕEM O “MACIÇO DAS ANDORINHAS”. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 017/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – INSTITUI O 

DIA MUNICIPAL DO AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS E DOS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAUDE, A SER COMEMORADO NO DIA 04 DE OUTUBRO. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 018/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES– 

INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS E DATAS COMEMORATIVAS DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, A SEMANA DE DOAÇÃO DO LEITE 

MATERNO, A SER COMEMORADO NO DIA 19 DE MAIO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 019/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES– ESTENDE A 

DENOMINAÇÃO DA RUA AUGUSTINHO BREDA DESDE SEU INÍCIO NA AVENIDA 

DR. JOSÉ FARAH, CENTRO ATÉ SEU TÉRMINO NA RODOVIA BR 482 FABIANO 

VIVACQUA-BOA SORTE.  INDICAÇÃO Nº 094/2021 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTE PARA QUE 

SEJA FEITO O CALÇAMENTO EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL NICOLAU 

BORGES NA PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 095/2021 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO SECRETÁRIO DE OBRAS PROVIDENCIAS 

URGENTES PARA QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DA PRAÇA DA PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 096/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITO A 

REFORMA/CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA POPULAR E DE UM PLAYGROUND 

NA PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 097/2021 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – ANU - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES 

PARA QUE SEJA FEITO A PINTURA E MELHORIAS NA SEDE DO 2º PELOTÃO DA 

PRIMEIRA COMPANHIIA DO 3º BATALHÃO DA POLICIA MILITAR EM JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 098/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES 

RODRIGUES E ELIAS LUGÃO BRITTO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
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PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS URGENTES PARA QUE SEJA FEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ACADEMIA POPULAR NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 099/2021 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS 

URGENTES PARA QUE SEJA COLOCADO LIXEIRAS E BANCOS EM TODAS AS 

PRAÇAS DE NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 100/2021 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS URGENTES PARA 

QUE SEJA FEITO A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA-MOLA NA RUA PHORFIRIO DA 

SILVA, BAIRRO SANTO ANTONIO. INDICAÇÃO Nº 101/2021 – VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO A SECRETÁRIA DE SAÚDE, QUE POSSA 

PROVIDENCIAR EM CARATER DE URGENCIA A PULVERIZAÇÃO DAS RUAS DE 

NOSSA CIDADE (FUMACÊ) CONTRA OS PERNILONGOS E MOSQUITOS DA 

DENGUE, COM REFORÇO NAS AREAS DE GRANDE PROLIFERAÇÃO, QUE SÃO AS 

MARGENS DOS CÓRREGOS. INDICAÇÃO Nº 102/2021 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA - SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL, QUE POSSA PROVIDENCIAR 

EM CARATER DE URGENCIA A CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA POPULAR NO 

BAIRRO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO Nº 103/2021 – VEREADORA ADEZILDA DA 

SILVA SANTOS - SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA 

PROVIDENCIAR EM CARÁTER DE URGENCIA A REVITALIZAÇÃO E ILUMINAÇÃO 

DO CRISTO E NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO MESMO, SITUADO NA SUBIDA DA 

CASA DE AMPARO. INDICAÇÃO Nº 104/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA - SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR 

EM CARATER DE URGENCIA, A CONSTRUÇÃO DE UMA CALÇADA E UMA 

PEQUENA PRAÇA NO PEQUENO PEDAÇO DE AREA NA FRENTE DO CEMITÉRIO 

PÚBLICO DE JERÔNIMO MONTEIRO, ESQUINA DAS RUAS JOÃO MONTEIRO DOS 

SANTOS COM A RUA VITOR DE OLIVEIRA COSTERMANI NO BAIRRO VISTA 

LINDA. INDICAÇÃO Nº 105/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCAI CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA - 

SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR EM 

CARÁTER DE URGENCIA, AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

RUA ENIVALDO SESSA NO BAIRRO CENTRO. INDICAÇÃO Nº 106/2021 – 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA - SEJA OFICIADO AO PREFEITO 

MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR EM CARÁTER DE URGENCIA, 

DISPONIBILIZAÇÃO E ENTREGA DE MAPAS ATUALIZADOS DA CIDADE DE 

JERÔNIMO MONTEIRO, COM O REGISTRO DE TODOS OS LOGRADOUROS E 

BAIRROS, BEM COMO DAS AREAS RURAIS DE NOSSO MUNICÍPIO PARA OS 

ÕRGÃOS PÚBLICOS DE ATENDIMENTO A POPULAÇÃO. INDICAÇÃO Nº 107/2021 – 
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VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SEJA OFICIADO AO PREFEITO 

MUNICIPAL QUE POSSA PROVIDENCIAR EM CARÁTER DE URGENCIA, A 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DA PRAÇA JOSÉ MOREIRA, EM FRENTE AO MINISTERIO 

PÚBLICO. PARECER FAVORÁVEL Nº 016/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 015/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA. PARECER FAVORÁVEL Nº 017/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 016/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART. PARECER FAVORÁVEL Nº 018/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 017/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA. PARECER FAVORÁVEL Nº 019/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 018/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES. 

PARECER FAVORÁVEL Nº 020/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021. 

PARECER FAVORÁVEL Nº 021/2021 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 010/2021. 

MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – VOTO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR LUIZ MARABOTI, FALECEU NO DIA 20 

DE JUNHO DE 2021. MOÇÃO DE PROTESTO E REPÚDIO Nº 011/2021 – 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – VOTO DE REPÚDIO CONTRA A 

INTEGRALIZAÇÃO DAS COMARCAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM 

ESPECIAL DA COMARCA DE JERÔNIMO MONTEIRO. Passamos ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 

ELIAS LUGÃO BRITTO – Leu versículo Bíblico sobre obediência a Deus. 

Parabenizou a Policia Militar pelas ações feitas, o barulho das motos estão diminuindo 

e motos roubadas que em tempo hábil foram recuperadas, furtos e roubos nas 

comunidades rurais, todo material recuperado, parabéns pelo dinamismo da equipe da 

polícia militar no nosso município. Parabenizou a polícia militar também pelo sonho 

realizado do nosso amigo Emilson do Bairro CCPL, que sonho dele era que os policias 

estivessem na sua casa fazendo uma visita e no dia do aniversário os policiais estiveram 

presente. Comentou que foi feito visitas nas escolas do nosso município e parabenizou 

toda a equipe das escolas e pediu aos pais que mandem seus filhos para as escolas. 

Parabenizou ao Prefeito Sergio, ao Secretário por dar o suporte necessário as escolas. 

Teve com alguns colegas da Câmara, com Prefeito, que receberam a presença no último 

dia 18 do secretário de esporte Junior Abreu, que visitou as nossas obras que serão 

inauguradas no próximo dia 25 com a presença do governador. Falou da busca de 
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recursos que assim estamos contribuindo ainda mais para o desenvolvimento do nosso 

município. Falou também que esteve na comunidade de Aliança, juntamente com o 

vereador Everaldo e Leneandro na qual foi solicitado uma academia popular, estivemos 

também com o deputado Marcelo Santos estamos tentando viabilizar essa verba para 

que isso aconteça, como outras comunidades também precisam, também com o 

deputado Rafael Favato, são ações que buscamos para nosso município. Falou que pediu 

a reforma do campo bom de bola, compromisso do secretário. Falou sobre inauguração 

da antiga estação, que agora será espaço cultural, verba de minha autoria juntamente 

com o deputado Lelo Coimbra. Mandou um abraço para Lelo Coimbra e para Prefeito 

que fazem aniversário. Falou que esteve em Vitória dia 15 na assembleia, Casa Civil, 

acompanhando as solicitações feitas. Esteve também no gabinete da senadora Rose de 

Freitas, que solicitou um aparelho de ultrassonografia, que nos foi ofertado, uma pessoa 

que está intermediando para nós é a deputada Luzia Toledo. O Vereador Eduardo Gomes 

pediu aparte. O Vereador Elias continuou falando da visita do secretário Junior Abreu 

que foram no Bairro Santa Clara que será feito uma quadra, investimento de um milhão 

e oitocentos mil reais. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – 

Falou sobre as mortes causadas pela covid, muita tristeza, temos que nos proteger e 

protegermos a quem amamos. Pediu um minuto de silencio por todos aqueles que 

perderam a vida por consequência da covid-19. Agradeceu o Diretor e Presidente do 

IDAF Mario Louzada por direcionar mais ou menos dez metros cúbicos de madeira, que 

ajudará as pessoas para reparo das casas sobretudo telhados, que possivelmente estará 

aqui na próxima sessão para falar sobre sua atuação à frente do IDAF e outros 

assuntos. Agradeceu ao Secretário de Estado de Esportes Junior Abreu que esteve no 

nosso município e trouxe ótimas notícias como reparo da grama sintética do campo 

“Bom de Bola”, próximo ao Ministério Público, construção de uma quadra esportiva no 

bairro Santa Clara, concessão de uma Academia de Saúde. Agradeceu ao Prefeito 

Sergio Fonseca por todo esforço, dedicação e empenho em realizações tão 

importantes e necessárias às práticas esportivas municipais. Pediu ao secretário de 

Agricultura que se organize e faça um calendário para pilar café daqueles produtores 

que necessitam. Falou sobre Agroturismo. Agradeceu a aprovação do Projeto que 

virou Lei nº 1.820/2021, onde institui a Rota Turística do Oriente. Pediu apoio aos 

Vereadores referente ao Projeto nº 016, onde reconhece legalmente as pedras da 

Cava Roxa e as que compõem o Maciço das Andorinhas, como patrimônios históricos, 

culturais e paisagísticos do município. VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – CARVÃO – Falou da sua indicação nº 107, que seja providenciado a 

reforma e ampliação da Praça José Moreira, em frente ao Ministério Público. Falou dos 

produtores rurais que estão em plena colheita do café, que o secretário possa olhar com 

carinho referente a máquina de pilhar café, e ajudar também na conservação das 

estradas. Agradeceu a visita em nosso município do secretário de esporte Junior Abreu, 

que visitou as obras, foram também no Bairro Santa Clara onde será feita uma academia 
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popular que será do lado da quadra, e que em conversa com a intermediação do deputado 

Marcelo Santos ele irá enviar para a comunidade de Aliança uma academia popular. Na 

quinta-feira foi em Vitória na SEAG, onde irá ser marcado uma reunião aqui, juntamente 

com os nove vereadores para discutirmos sobre a agricultura familiar. Agradeceu ao 

deputado Rafael Favato que nos enviou uma academia popular para Bairro Vila 

Cruzeiro, e em conversa ficou de doar um caminho truck basculante para a agricultura. 

Agradeceu ao deputado Marcelo Santos, junto com o secretário pela Academia Popular 

para a comunidade de Aliança. O Vereador Elias pediu aparte. O vereador Everaldo 

parabenizou seu filho e o Prefeito pelo aniversário. VEREADOR EDUARDO 

GOMES – DUDA -  Agradeceu a Presidente em exercício Vereadora Adezilda por ter 

convidado a fazer parte da Mesa Diretora como Vice-Presidente. Parabenizou os 

Vereadores Valber-Dog, Matheus e Thiago pelo Projeto de Lei Legislativo nº 017 onde 

institui no calendário municipal o Dia do Agente de Combate a Endemias e dos Agentes 

Comunitários a ser comemorado no dia 04 de outubro, onde tenho um Projeto também 

que institui no calendário oficial a semana de doação do leite materno, fez um breve 

comentário sobre este Projeto. Falou sobre sua indicação nº 100, solicitando um quebra-

mola na Rua Phorfirio da Silva, Bairro Santo Antônio. O Vereador José Valber pediu 

aparte. O Vereador Eduardo pediu uma placa indicando o Postinho Santo Antônio. Falou 

sobre indicação nº 096, que as arvores cresceram muito e com raízes muito profunda e 

espalham com muita facilidade, a praça da Parada Cristal está toda estourada, deveriam 

tirar essas arvores, e como exemplo a praça da rua de cima. Falou sobre sua indicação 

nº 99, que já colocaram os bancos em frente ao hospital, agora só falta as lixeiras. Falou 

sobre seu Projeto nº 019, onde estende a Rua Augustinho Breda, e em contrapartida tem 

o Projeto do Executivo do sistema rodoviário do município, e este Projeto sendo 

aprovado já inclui, minha dúvida o que pode mudar para o proprietário rural em se tornar 

uma via pública, se os tributos irão mudar. O Vereador Leneandro pediu aparte. O 

Vereador Eduardo falou sobre saúde com relação ao aparelho de ultrassom é essencial, 

e conversamos com Hermes sobre a possibilidade de um aparelho de tomografia. Os 

Vereadores Adezilda e Elias solicitaram aparte. O Vereador Eduardo falou da 

necessidade do Prefeito estar doando um carro para Casa de Amparo. Parabenizou 

também os novos vereadores que estão fazendo indicações que são de plena valia. 

Conversou com o Marcio sobre a grande possibilidade de vir o pilador de café para a 

comunidade de Rancharia, a marca do Lelo que hoje não é deputado está no município, 

ainda irá vir verba que está assinada. Parabenizou o Lelo pelo seu aniversário. 

Agradeceu ao deputado Da Vitória que está olhando para o nosso município. Solidarizou 

com a família do Senhor Luiz Maraboti, na pessoa da Marta que é a nossa secretária e 

demais familiares. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Parabenizou 

a Vereadora Adezilda por mais mulheres na política. Destacou sobre as praças que 

deveriam ter um zelador ou câmeras, pois já depredaram alguns brinquedos na Praça da 
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rua de cima. Falou das obras que ainda não foram inauguradas, falta terminar e já se 

quebrou algumas coisas, buscamos recursos e temos que fiscalizar essas empresas cada 

vez com mais rigor, a super creche o recurso veio mas a obra não anda. Trouxe 

Datashow, falou que tem facebook e instagram, criou um site para colocar as ações 

feitas, para fazer reclamações, denuncias, tem local especifico no endereço 

thiagovereador.com tem matérias com bastante detalhes, porque na sessão cada vereador 

fala um pouquinho, a mídia hoje é muito importante, para dar mais transparência e 

informação para a população, precisamos adequar a tecnologia, penso em um aplicativo 

para a Câmara para facilitar nossa comunicação. Falou da importância em se ter um 

assessor para cada vereador. Falou sobre a fiscalização que foi feita nas escolas 

diretamente com os diretores das escolas Nicolau Borges, PPG, Creche, juntamente com 

os vereadores Matheus e Valber, vamos elaborar um relatório que iremos entregar para 

o diretor da escola, para o diretor da escola conversar com o secretário de educação, nós 

também vamos expor o que encontramos, tem coisas bacanas, mas tem coisas que 

precisam ser melhoradas, vamos conversar com o Vilmar para verificar as condições 

que ele tem e o que precisa ser feito. Parabenizou o governo do Estado que deu cinco 

mil reais para cada professor comprar seu notebook. Falou sobre cemitério que quando 

chove a agua é de risco, tem quase certeza que é contaminada, falou que irá fazer uma 

indicação para que a prefeitura verifique essa questão. Falou do Bairro Paraná sobre a 

iluminação que possa estar indo uma equipe técnica da prefeitura faça uma avaliação, e 

os moradores estão pagando iluminação pública. Falou sobre a obra que está sendo feita 

perto do SICOOB na mudança do estacionamento ficou bom porque cabe mais carros, 

mas tem ocorrido mais acidentes, sem falar que quando chove os pneus do carros represa 

a agua jogando mais agua nas calçadas, como se fossem pequenas barragens, com isso 

tem ocasionando mais prejuízos para os comerciantes. Fez um convite falando que na 

quinta-feira as 18 horas irá fazer uma live, nas redes sociais no facebook e no instagram 

divulgando o seu trabalho. Os vereadores José Valber, Matheus e Eduardo solicitaram 

aparte. O vereador Thiago agradeceu a oportunidade em estar aqui. VEREADOR JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA – Pediu um oficio ao secretário de obras pedindo 

informações sobre a obra da rede de esgoto da Rua Sebastião Carangola, Bairro Santa 

Clara, a obra está parada, analisei o projeto a obra não está batendo com o projeto. Falou 

sobre suas indicações. Falou sobre a possibilidade de se fazer um projeto para colocar 

nome nas ruas rurais de flora e fauna. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O 

Vereador José Valber falou sobre o seu Projeto que institui o dia dos agentes de combate 

endemias e dos agentes comunitários de saúde. Os vereadores Eduardo, Thiago, Elias, 

Adezilda, Matheus, Eduardo solicitaram aparte. O Vereador José Valber pediu aos 

produtores rurais que oficialize seus pedidos, protocole, isso torna as coisas mais 

organizada. Falou sobre o SAMU em exaltar o número 192, é muito importante, 

parabenizou a secretária que trouxe esse serviço, e pode salvar vidas. VEREADOR 
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MATHEUS GARCIA CARVALHO – Falou sobre moção de repúdio referente ao 

fechamento da nossa comarca. Fez uma explanação sobre suas indicações, juntamente 

com os vereadores Thiago e Valber-Dog. Solicitou que se faça um oficio a Empresa que 

presta serviço de iluminação no município, alguns pontos a lâmpadas estão queimadas, 

um exemplo no conjunto habitacional José Marques está tudo escuro, a iluminação ajuda 

a evitar a criminalidade. Falou sobre a importância da presença do chefe da defesa civil 

do município José Henrique, para que dê informações pertinentes a esta Casa e a 

população de Jerônimo Monteiro. Falou sobre a visita feita nas escolas municipais, foi 

uma visita de fiscalização, vamos visitar outras escolas que ainda faltam, vamos emitir 

um relatório e entregar a todas os diretores para que assim possam tomar as providencias 

necessárias. Falou que esteve em Vitória na quarta-feira no gabinete dos deputados 

estaduais Renzo Vasconcelos e Fabrício Gandini, solicitando emendas para o nosso 

município, inclusive ajudar as instituições filantrópicas que solicitou algumas emendas.  

Os Vereadores José Valber, Eduardo, Elias, Adezilda, Leneandro solicitaram aparte. 

Parabenizou a administração municipal pelo ponto de ônibus feito na Praça da rua de 

cima e que possa padronizar em todos os pontos. Em seguida passamos a ORDEM DO 

DIA:  VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 – VETO 

PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 (Acrescenta inciso III a Lei 

Municipal 1.714/2018 e altera anexo da Lei Municipal 1.714/2018 que regulamenta a 

organização do município com seus respectivos bairros). DEVOLVIDO AO EXECUTIVO O 

VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 E 

COMUNICANDO ATRAVES DO OF.CMJM Nº 066/2021, QUE FOI SANCIONADO 

PELO PRESIDENTE DA CÂMARA. VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2021 – VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

011/2021 (Isenção de pagamento das despesas com a realização de funeral a pessoa que tiver 

doado, por ato próprio ou por meio de seus familiares ou responsáveis, seus órgãos ou tecidos 

corporais para fins de transplante medico, no município). REJEITADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores Elias, Eduardo, José Valber, Leneandro e Thiago 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 010/2021 – PODER 

EXECUTIVO – SISTEMA RODOVIÁRIO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Matheus, Elias, Eduardo e José Valber 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021 – PODER 

EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Encaminhou 

para Comissão de Finanças e Orçamento. Os vereadores José Valber, Leneandro, Adezilda, 

Matheus e Elias mencionaram sobre Projeto. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2021 - 2º 

TURNO - VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 

110 E SUPRIME O PARAGRAFO 5º DO ARTIGO 11 – DO TÍTULO V, CAPITULO I, 

SEÇÃO IV DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, QUE VERSA SOBRE: “DA ATA E DA IMPRENSA OFICIAL”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Os Vereadores José Valber e Elias justificaram seu voto. PROJETO 
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DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 - VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

LENEANDRO BRAGA GOULART – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 180 – TÍTULO 

VI, CAPÍTULO V, SEÇÃO III DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO SANTO, QUE VERSA SOBRE; “DAS 

INDICAÇÕES”. ENCAMINHOU PARA PROCURADORIA. O Vereador Leneandro 

mencionou sobre Projeto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 012/2021 - VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART -  FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PREFEITO, VICE-

PREFEITO, SECRETÁRIOS, PRESIDENTE DA CÂMARA E DOS VEREADORES DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA A LEGISLATURA 2025/2028. 

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DO PROJETO (Leneandro Braga Goulart). 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 015/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 1º, ACRESCENTA § 5º AO ARTIGO 2º, 

ALTERA ARTIGO 10 DA LEI MUNICIPAL 1.531/2014 QUE INSTITUI O SERVIÇO DE 

TÁXI NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os vereadores José Valber e Leneandro justificaram seu voto.  PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 016/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

– RECONHECE COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO AMBIENTAL E PAISAGISTICO DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO OS MONÓLITOS DA “CAVA ROXA” E AS 

PEDRAS QUE COMPÕEM O “MACIÇO DAS ANDORINHAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os vereadores Matheus, Eduardo, José Valber e Leneandro 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 017/2021 – VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO AGENTE DE COMBATE 

A ENDEMIAS E DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAUDE, A SER COMEMORADO 

NO DIA 04 DE OUTUBRO. APROVADO POR UNANIMIDADE. Os vereadores José 

Valber e Leneandro justificaram seu voto.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 018/2021 

– VEREADOR EDUARDO GOMES– INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS E DATAS COMEMORATIVAS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

A SEMANA DE DOAÇÃO DO LEITE MATERNO, A SER COMEMORADO NO DIA 19 

DE MAIO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  O vereador Eduardo justificou seu voto. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES– 

ESTENDE A DENOMINAÇÃO DA RUA AUGUSTINHO BREDA DESDE SEU INÍCIO NA 

AVENIDA DR. JOSÉ FARAH, CENTRO ATÉ SEU TÉRMINO NA RODOVIA BR 482 

FABIANO VIVACQUA-BOA SORTE. ENCAMINHOU PARA PROCURADORIA. 

MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – VOTO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR LUIZ MARABOTI, FALECEU NO DIA 20 

DE JUNHO DE 2021.APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PROTESTO E 

REPÚDIO Nº 011/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – VOTO DE REPÚDIO 

CONTRA A INTEGRALIZAÇÃO DAS COMARCAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, 

EM ESPECIAL DA COMARCA DE JERÔNIMO MONTEIRO. APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Os vereadores Leneandro e Elias justificaram seu voto.  Em votação 

a Ata da Oitava Sessão Ordinária, do dia 07/06/2021, algum vereador deseja fazer 

alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais a tratar às vinte horas e vinte minutos (20:20hs), a Presidenta 

declarou encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 

Eu Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pela Presidenta e demais Vereadores. Em 

anexo será arquivado a mídia na integra da presente sessão e a mesma estará disponível 

no sitio eletrônico https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 21 de junho de 2021. 
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